206 Рецензии

АБДУЛГАМИДОВ АЛИК. НОВОЛАКСКИЙ РУБЕЖ. ХРОНИКА НЕИЗВЕСТНОЙ ВОЙНЫ.

(Махачкала: «Лотос», 2010. 382 с.)

Книга А.А. Абдулгамидова «Новолакский рубеж. Хроника неизвестной войны» повествует о событиях августа-сентября 1999 г. в Дагестане, куда вторглись из Чечни отряды международных террористов, руководимых амиром Хаттабом, объявившим сезон «королевской охоты», и непосредственным исполнителем плана сепаратистов Басаевым.

Книга написана в жанре журналистского расследования и основана на воспоминаниях участников и свидетелей драматических событий, когда милиция, армия и ополченцы в кровопролитных боях с экстремистами отстояли независимость родной земли и целостность российского государства.

В разделе «Литература, источники» автор называет официальные документы, публикации центральных и местных газет, интервыю военных специалистов, освещавшие ход боевых действий. В приложении помещены многочисленные фотографии, воспроизводящие достопамятные события, и карта с обозначением огневых позиций боевиков и федеральных сил на улицах Новолакского районного центра.

Под рубрикой «Чтобы помнили» опубликованы «Список военнослужащих вооруженных сил Минобороны РФ, погибших при исполнении служебных обязанностей в ходе контртеррористической операции в Республике Дагестан в 1999 году», «Список военнослужащих внутренних войск Министерства внутренних дел РФ», погибших в ходе операции, «Список сотрудников органов внутренних дел МВД», павших в боях с террористами, «Список жителей города Буйнакска, погибших в результате террористического акта 4 сентября 1999 года», «Список жителей Ботлихского района, погибших в ходе боевых действий против бандформирований», список жителей Буйнакского района и список жителей Новолакского района, погибших в ходе боевых действий в сентябре 1999 г. Приведенные документальные материалы свидетельствуют о масштабности исследовательской работы автора книги.

Примечательна композиция книги А. Абдулгамидова. Это хроникарепортаж, в котором день за днем и час за часом восстанавливается картина противостояния местных жителей и военнослужащих нашествию боевиков. Перед читателем предстают портреты активных участников операции: начальника Новолакского РОВД майора Муслима Даххаева и его сослуживцев Ахмеда Герейханова, Абакара Абдурахманова, командира специальной огневой группы Залимхана Даххаева, прапорщика липецкого ОМОНа Михаила Архипченкова и командира ОМОНа Сергея Сковородина, министра по национальной политики, информации и внешним связям Дагестана Загира Арухова и многих других военных и административных лиц. Автор книги показывает нерешительность и ошибочность действий высоких военных и административных деятелей, приведших к гибели ополченцев.

Следует сказать о стиле повествования. А. Абдулгамидов детально описывает картины боя ополченцев с боевиками, передает размышления военачальников и рядовых солдат, чем достигается эффект присутствия автора в происходящих событиях. С гордостью за смелость и отвагу земляков и душевной болью за погибших в боях ополченцев повествует А. Абдулгамидов о новолакских событиях, сочетает научность освещения фактов с публицистичностью изложения.

Рецензии 207

Алик Абдулгамидов — выпускник отделения журналистики РГУ (ныне ЮФУ), лауреат Международной премии имени Артема Боровика, свою журналистскую деятельность начал на Дагестанском телевидении, последние десять лет работает собственным корреспондентом федеральной телекомпании — Первого канала. Книга А. Абдулгамидова «Новолакский рубеж. Хроника неизвестной войны» — подтверждение известных слов о том, что никто не забыт, ничто не забыто.

А.И. Станько